

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 94 (3445)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ОЗИМОГО СЕВА

Посевы озимых культур всегда занимали большое место в хлебном балансе нашей страны, а в этом году они имеют особо важное значение. Чем больше будет засеяно озимых, тем больше получит страна, Красная Армия, колхозы и колхозники продовольствия, тем легче будет провести весенний сев в 1943 году.

Отлично понимая это, члены сельскохозяйственной артели „Заря“, Серебряно-Прудского района, Тульской области решили не только быстро провести сев озимых, но засеять сверх плана 50 гектаров. Они обратились к колхозникам и колхозницам своего района и Тульской области с призывом последовать их примеру.

Горячо поддерживая этот замечательный почин, члены сельхозартели „1 августа“ Ляховского района Горьковской области также решили засеять озимыми культурами сверх плана 55 гектаров и призывают всех колхозников и колхозниц нашей области засеять гектары озимых сверх плана.

По примеру передовых колхозников члены колхоза „Оборона“ Нижне-Верейского сельсовета, усиливая темпы озимого сева, решили засеять сверх плана 25 гектаров. Задача первичных парторганизаций и сельсоветов—широко популяризировать почин передовых колхозов, возглавить растущий патриотический подъем колхозной массы и добиться расширения озимых посевов в каждом колхозе на 10—15 процентов против установленного государственного плана.

Сейчас в стране развернулся

массовый озимый сев. Однако, в нашем районе многие колхозы ведут сев очень медленно. По району на 24 августа план озимого сева был выполнен всего лишь на 22,3 процента.

Дальнейшее затягивание озимого сева недопустимо, ибо запоздалый сев снижает урожай. Передовая газета „Правда“ указывала:

„Нельзя терять ни одного дня! Запоздаешь с севом—озимые не успеют развиться и окрепнуть до наступления холодов и будут подвержены вымерзанию. Поздний сев—это прямой путь к снижению урожая. Запоздание с севом озимых недопустимо в любое время и тем более в дни войны, когда дорог каждый гектар высокоценного посева. Тот, кто это допустит, совершит преступление перед родиной и фронтом. Сейчас задача состоит в том, чтобы не ослабляя темпов кошения, обмола та хлеба, выполнения обязательств перед государством, мобилизовать все силы на расширение и успешное проведение озимого сева.“

Необходимо учесть, что в след за жнитвом и молотью озимых и яровых колосовых приближается уборка урожая других зерновых и овсяных культур, для успешного проведения которой потребуются еще много сил. Задача партийных и советских организаций, политотдела МТС—решительно повысить темпы озимого сева, приложить все силы к тому, чтобы план сева был не только выполнен, но и перевыполнен в ближайшие дни каждым колхозом.

ЗАКОНЧИЛИ ПЛАН ОЗИМОГО СЕВА

Колхозники сельскохозяйственной артели „Оборона“ Нижне-Верейского сельсовета горят одним стремлением как можно больше дать продовольствия героической Красной Армии. Они отлично понимают, что чем раньше посеют озимые культуры, тем больше соберут урожай. Мобилизовав все силы, колхоз вчера выполнил план озимого сева, засеяв рожью 106 гектаров. Сегодня они продолжают сев озимых и засеют сверх плана 25 гектаров.

Лучших результатов на пакоте и сева добились колхозники: А. В. Ладугин, М. А. Мудрилов, М. С. Гусев, П. И. Кудасов и А. В. Липатов, которые вспахивали по 0,55 гектара при норме 0,50 га. Севцы Ф. А. Уткин и И. А. Иванов нормы выполняли более чем на 150 процентов.

Наряду с успешным проведением озимого сева ниже-верейцы не ослабляют работу по уборке урожая и сдаче сельскохозяйственной продукции государству. Вчера колхозники приступили к выборочному жнитву овса, которого убрали с площади 10 гектаров.

Выполняя полностью хлебопоставки государству, колхоз „Оборона“ 23 августа закончил госпоставки по огурцам, сдав их на заготовительный пункт 5,5 тонны, а 24 августа выполнил план поставок по картофелю.

Полностью выполнили картофелепоставки государству и колхозы „Красный маяк“ и „Красное озеро“.

Председатель Нижне-Верейского сельсовета
П. Ф. НАУМОВ.

Сталь и прокат сверх плана

В листоковельном цехе металлургического завода хорошо работают бригады, которыми руководят мастера тт. Криворотов и Гальянов. На протяжении 20 дней августа коллективы их бригад ежедневно выдают стране тонны проката сверх установленного задания. Особенно хорошо выполняет свои обязательства бригада, руководимая

тов. Криворотовым. План за 20 дней августа она выполнила на 127 процентов.

В мартеновском цехе № 1 бригады сталеваров Курова, Гордейчук и Кудрявцева 20-дневное задание августа перевыполнили, выдав стране тонны стали сверх установленного задания.

Борьба за вымпел

В ново-мартеновском цехе на обрубке болванки работают три бригады. Все они план значительно перевыполняют. Горячо соревнуются бригады Фортунатова и Козлова.

В августе в бригаде Фортунатова выполнение снизилось до 163 процентов. Причиной явилась болезнь крановщиков, вместо которых работают ученики, но коллек-

тив бригады крепко держится за ранее завоеванный красный вымпел и твердо уверен, что к концу месяца он снова выйдет в число передовых.

Бригада Козлова с начала месяца имеет выполнение на 113,9 процента. Хорошо работают в этих бригадах стахановцы на молотах. Все они выполняют норму на 200 и выше процентов.

БЕРЕЧЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

В военное время родина требует от нас экономного расходования каждого киловатт-часа электроэнергии, ибо сэкономленная электроэнергия—это дополнительное оружие для фронта.

В борьбе за экономию электроэнергии мы всегда должны помнить, что из-за ее недостатка получается вынужденный простой предприятий, а потому расточительное, неэкономное расходование электрической энергии есть преступление перед родиной.

Партийный комитет металлургического завода предложил главному энергетнику и начальникам цехов выполнять в сроки все намеченные мероприятия по экономии электроэнергии, а комсомолу возглавить соревнование между электриками цехов по ее экономии, организовав массово-разъяснительную работу. Впредь при оценке работы цехов завода будут учитываться показатели по экономии электроэнергии.

Как же электрики и рабочие металлургического завода борются за экономию электроэнергии? За первое полугодие 1942 года завод в целом не уложился в плановые удельные нормы расхода электроэнергии и перерасходовал 243 тысячи киловатт-часов. Этого количества электроэнергии хватало бы на месяц работы листопркатному цеху с полной нагрузкой.

Плохая загрузка оборудования из-за невыполнения плана—вот основная причина перерасхода электроэнергии за первое полугодие.

В настоящее время завод значительно улучшил свои показатели по экономии электроэнергии, дав в июне и июле значительную экономию: так в июне завод сэкономил электроэнергии 130 тысяч киловатт-часов, в июле 186 тысяч киловатт-часов.

Этот перелом достигнут как за счет лучшего использования оборудования, так и за счет проведения в жизнь целого ряда мероприятий по экономии электроэнергии. Из мероприятий, проведенных заводом, следует отметить такие, как перевод сетей цехов Нижнего завода на повышенное напряжение 380 вольт, соблюдение графика

выключения и включения трансформаторов в соответствии с их нагрузкой, ведение работы охлаждающих вентиляторов в зависимости от температуры, замена незагруженных моторов, борьба с холостыми ходами и другие более мелкие мероприятия.

Наряду с указанными положительными фактами, на заводе имеется еще много фактов неэкономного расходования электроэнергии и много невыполненных мероприятий. У нас на заводе еще велики потери в главных сетях и трансформаторах, достигающие 7 процентов. Эти потери можно значительно снизить, если выполнить некоторые мероприятия. Например, окончание 7-й подстанции и кабельного фидера к ней от подстанции ГОРГРЭС снизит эти потери до 4—5 процентов. Эта работа ведется ОКС'ом с 1937 года и до сих пор никак не закончена.

Много мы еще перерасходуем электроэнергии из-за плохого содержания оборудования. Даже в таком передовом цехе, как листопркатный, добившемся значительной экономии электроэнергии, имеются факты неэкономного расходования электроэнергии из-за неисправности оборудования. В конце июля в этом цехе стан № 2 работал с неисправной шестеренной клетью, благодаря чему удельный расход электроэнергии за эти дни повысился на 100 процентов.

Лучшие показатели по экономии электроэнергии имеют цехи: мелкоорбитный (мастер электрик тов. Орлова), листоковельный (мастер электрик тов. Куликов), листопркатный (мастер электрик Шестеров). Позади всех идут мартеновские цехи, улучшая свою работу старотрубный цех.

Завод вступил в соревнование за экономное расходование электроэнергии и топлива. Ликвидировав недостатки в своей работе, к которым прежде всего относится недостаточная массово-разъяснительная работа и плохая загрузка и содержание оборудования, завод добьется новых успехов и выйдет в число передовых.

Зам. главного энергетика
металлургического завода
Г. КОЗЫРЕВ.

Охрану урожая в центр внимания

Охрана урожая в колхозах всегда стояла в центре внимания и тем выше она должна стоять в условиях войны, когда каждый килограмм продовольствия должен быть максимально использован в интересах победы.

Многие руководители колхозов нашего района видимо не поняли этой простой истины и продолжают преступно небрежно относиться к охране урожая. Склады, куда собирается зерно, должны охраняться усиленно специально выделенными сторожами. В колхозах же имени Ворошилова, имени 2 краевого съезда советов и „Память Ильича“ до сего времени не имеется сторожей у складов, а охрана их поручена сторожам других объектов: пожарных депо, конных дворов, которые находятся на значительном расстоянии от складов. В результате плохой охраны ночью 17 августа в колхозе имени 1 мая (Макаровка), Ново-Дмитриевского сельсовета, обобрали склад, унесли 220 килограммов ржи.

В ряде колхозов „Коммунар“, „День урожая“, имени Ворошилова, имени Жданова, „Память Ильича“, „Новая жизнь“, имени Кири-

ва плохо охраняется урожай на стоках—там постоянных сторожей не имеется.

В колхозах „День урожая“, имени Жданова и „Новая жизнь“ имеются факты кражи гороха в поле и на стоках. Бригады колхозов имени Жданова Ахалкин и Можаяв И. В., „Новая жизнь“—Кулинов Ф. А. и звеньевая колхоза „День урожая“ Королева вместо решительного пресечения расхищения гороха колхозниками с токов и полей, сами разрешали брать, тем самым встали на путь преступления.

Виновные Королева, Еланина Т. В., Фадеева Д. А. из колхоза „День урожая“, Можаяв И. В., Пугачева Е. Т. и Морозова М. Г. из колхоза имени Жданова привлечены к ответственности.

Нужно осудить и такую мягкосердечность к расхитителям колхозного урожая, какую проявил Нарсуд 3 участка—нарсудья Лазарев, который 22 августа за кражу колосьев с колхозного поля село Мотмос приговорил Выкова В. Г. условно, а Выкова И. П. к 1 году исправительно-трудовых работ. Приговор за мягкостью опротестован

прокуратурой.

Не лучше обстоит дело и с охраной урожая на полях. Выделенные сторожа по одному на колхоз не обеспечивают охрану всего полевого массива и работу их ночью никто не проверяет.

Только исключительной безответственностью председателей правлений колхозов: „Коммунар“, „День урожая“, имени Ворошилова, имени 1 Мая (Тумалеяна), имени Карла Маркса, „Память Ильича“, „Труд“ и „Новая жизнь“ можно объяснить, что контроль урожая на стоках отсутствует. В этих колхозах с тока зерно направляется в склад без веса, поэтому создана полная возможность хищения зерна при перевозке с тока и при поступлении на склад.

Председатели правлений колхозов, бригады и председатели ревкомиссий несут уголовную ответственность за плохую охрану и потери урожая, поэтому нужно сейчас же немедленно дело охраны поставить так, чтобы была исключена всякая возможность хищений, порчи и потерь урожая 1942 года.

Прокурор города и района
И. Ф. КНИГИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бой с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бой с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немец-

ких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и три минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронейщики подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием тт. В. и О. В течение двух недель партизаны вели в бой с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2-ой роты 520-го полка, 296-й немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский улюбок заявил: „Нам офицеры

каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных“.

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. „Многие,—говорит он,—называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юршпер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными“.

Бойцы Н-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы двенадцати районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебозаставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

Лжецы из бандитского дома Гитлер и Ко

Германское радио передало заявление „авторитетных военных кругов Берлина“, что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерян, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлер и Ко, во-

первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная обо-

рона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления „авторитетных военных кругов Берлина“ помогут, как мертвому припарки, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

СОВИНФОРМБЮРО.

СОЛИДАРНОСТЬ УРУГВАЯ С БРАЗИЛИЕЙ

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). По сообщению из Монтевидео, уругвайский министр иностранных дел Гуани заявил корреспонденту агентства Рейтер, что правительство Уругвая будет действовать исходя из своей „полной солидарности“ с Бразилией.

Корреспондент указывает, что как полагают в Монтевидео, Уругвай в ближайшем времени также объявит войну державам оси.

ДЕКЛАРАЦИЯ БРАЗИЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Рио-Жанейро, что вчера там была опубликована официальная декларация бразильского правительства об объявлении войны Германии и Италии. В декларации говорится: „В связи с акта-

ми войны против нашего суверенитета мы устанавливаем, что между Бразилией и агрессивными странами—Германией и Италией—существует состояние войны. Дипломатические извещения посланы этим двум странам через соответствующие каналы“.

Действующая Армия (Западный фронт)



Саперы Н-ской гвардейской части отправляются на инженерную разведку реки
Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Письма земляков с фронта ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Гитлеровские полчища рвутся вглубь нашей страны. Они встречают упорное сопротивление частей Красной Армии. Наши доблестные бойцы и командиры героически выполняют свой долг перед Родиной. В своих письмах на родину бойцы Красной Армии пишут о героической борьбе с превосходящими силами противника, о том, как наша армия героически отбивает и уничтожает живую силу и технику противника.

Бывший работник электроцеха металлургического завода И. В. Подединов пишет: „в одном из боев немцы на наши передовые части бросили несколько дивизий и большое число воздушных пиратов, но наша гвардия Белова не дрогнула. В продолжении нескольких дней отбивала яростные атаки немца. На поле боя много было оставлено трупов солдат и офицеров противника“.

П. В. Харчевников — рабочий металлургического завода—пишет: „Наша орленосная гвардейская дивизия уничтожила не одну сотню фашистских мерзавцев, освободила ряд населенных пунктов врагменно оккупированных немецкими захватчиками. Во время отступления из населенного пункта немцы увозят всех мирных жителей, весь скот. Забирают все, что попадает под руку. В селениях Зимницы, Слободки и в других, где побывали немцы, от страстей остались одни лишь каменные стены, культурные очаги, школы превращены в развалины“.

В нашей стране нет грани между фронтом и тылом. Отечественная война родила высокий патриотический подъем. Широко развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование выдвинуло новых талантливых организаторов, мастеров сталеного труда.

Советскими патриотами оделано многое, но еще много предстоит сделать. Мы можем давать фронту еще больше вооружения, еще больше продовольствия, чтобы ускорить победу над ненавистным врагом. Вот к этому и призывают

в своих письмах наши земляки с фронтов отечественной войны.

П. В. Харчевников пишет: „Товарища выскунцы! помогайте фронту, больше выпускайте стали, проката, вил, труб, больше поставьте фронту сельскохозяйственных продуктов. Для этого вам надо работать не покладая рук, не считаясь со временем.“

И. М. Шалапов, работавший ранее диспетчером в транспортном отделе пишет: „перед командирами транспорта стоит большая задача—полностью удовлетворить все требования фронта, чтобы выполнить первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина. Задача железнодорожников бороться за своевременный оборот вагонов, отправлять поезда по графику, продвигать грузы для фронта в сроки, работать без аварий“.

И. В. Подединов пишет: „Дорогие товарища, чтобы добиться победы над врагом вам надо крепко поработать у станков и маргеновских печей. Помните, что каждый килограмм металла, выпущенный вами сверх плана—новый удар по войскам противника. Чем больше будет металла на фронте, тем быстрее мы освободим наших жен, матерей, братьев и сестер временно попавших под сапог Гитлера“.

Рабочий артели „Приокки“ В. Д. Скузоваткин, призывая коллектив артели к высокопроизводительной работе, пишет: „Враг имеет временно небольшие успехи, но, как говорится, большому всегда перед смертью бывает легче и большой хочет есть... Так и его успехи предсмертные. Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами“.

В дни напряженных боев, которые переживает сейчас наша родина, бойцы фронта призывают каждого патриота советской страны напрягать все свои силы, вкладывать в дело рук своих такое же чувство ненависти к врагу, чувство любви к родине, какое владеет бойцом на фронте.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫСУНСКОМУ ГОРКОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ

ученики слесарей и электромонтеры, агенты, кладовщики, бухгалтеры, счетоводы, машинистка, конюхи, коменданты, делопроизводители, ученики парикмахеров.

Коллектив служащих и рабочих Высунской артели „Приокки“ выносит соболезнование зав. производством артели Н. Ф. ФЕДОРОВУ и его семье по поводу преждевременной смерти его дочери

ГОРДЕЕВОЙ Л. А.

Адрес редакции и типографии „В. Р.“: Вязка, Горьковской области, Красная площадь, дом № 6
№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакция 1—38 типографии 1—77.